

## Heti gazdasági figyelő (2023. november 20.) - HORVÁTORSZÁG

### Makrogazdasági hírek

#### **Horvátország idegenforgalmi eredményei**

2023 I-X. hónapjában Horvátországban 19,8 millió turista (+9,0% - 2022. I.-X.), 105,8 millió vendégéjszakát töltött el (+2,7% - 2022. I.-X). A vizsgált időszakban 17,3 millió külföldi turista érkezett (+9,4%), akik 93,4 millió vendégéjszakát töltöttek (+6%) az adriai-országban. Ugyanebben az időszakban a belföldi turisták száma elérte 2,5 milliót (+6,5%), az általuk eltöltött vendégéjszakák száma pedig 12,4 milliót (+3,8%) tett ki. A vizsgált időszakban az első helyen Németország (3,3 millió fő, -2,4%), hazánk pedig a 8. helyen (716,3 ezer fő, +20,8%) szerepel. Vendégéjszakák számát tekintve is Németország az első (23,5 millió, -5,2%), míg Magyarország (3,6 millió, +17,3%) ugyancsak a 8. helyen található.

#### **Az afrikai sertéspestis visszaszorulóban van Horvátországban**

Mladen Pavic, a horvát Mezőgazdasági Minisztérium államtitkára és Tatjana Karacic a Mezőgazdasági Minisztérium Állategészségügyi és Élelmiszerbiztonsági Igazgatóságának vezetője november 13-ai sajtótájékoztatójukon elmondták, hogy javult Horvátországban az afrikai sertéspestis terjedésének helyzete. Pavic elmondta, már 6 napja nem volt újabb fertőzés, amely a korábban bevezetett intézkedések eredménye, egyúttal reményét fejezte ki, hogy az elkövetkező időszakban sem lesz újabb fertőzés, ami lehetővé tenné, hogy Bród-Szávamente és Vukovár-Szerémség megye területét ismét fertőzésmentes övezetnek minősítsék. Ez lehetővé tenné, hogy november 26-tól engedélyezzék a friss sertésbútor forgalmazását, továbbá a háztáji sertésbútor ott, ahol a sertéseket az EU-s előírások szerinti 3. és 4. szintű állategészségügyi intézkedéseket alkalmazó telepeken tartják a két megye területén. Tatjana Karacic arra figyelmeztetett, hogy több sertésbútor tulajdonos megtagadta a saját tulajdonú egyedeknek az átadását annak ellenére, hogy a telepek felszereltsége nem tesz eleget az említett állategészségügyi előírásoknak. A tünetni készülő sertésbútoroknak üzenté, hogy az állam nem rabolja el az állatokat, hanem az uniós szinten meghatározott óvintézkedéseket hajtja végre, és az elszállított állatokért a jelenlegi piaci értéknél magasabb összegű kártérítést fizet.

#### **Az Európai Bizottság gazdasági növekedési előrejelzése**

Az Európai Bizottság 2023. szeptember 15-én közzé tette az őszi gazdasági előrejelzését, amely szerint Horvátországi idén és jövőre is azon EU országok közé tartozhat, ahol a legnagyobb GDP növekedés várható. A Bizottság elvárásai szerint a horvát GDP idén 2,6%-kal, jövőre pedig 2,5%-kal bővíthet (a horvát kormány mindkét év esetében 2,8%-os növekedéssel számol). A jelentés szerint a Bizottság idén 8,1, jövőre pedig 2,5%-os inflációval számol. A Bizottság szerint az ország gazdasági teljesítményének növekedését a következő tényezők segítik: pozitív idegenforgalmi utószezon, személyi fogyasztásemelkedése, a reálbérek és az EU alapok által támogatott befektetések számának növekedése, a foglalkoztatottság bővülése.

#### **Az infláció mértéke 2023. októberben 5,8% volt**

2023 októberében, a tavalyi év azonos hónapjához képest az infláció mértéke 5,8%, éves mértéke pedig 9,4% volt. Az ágazatok szerinti bontásban a legnagyobb árnövekedés az „Éttermek és szállodák” (+12,1%), az „Élelmiszer és üdítőital” (+8,7%), a „Szabadidő és kultúra” (+6,7%) az „Egyéb szolgáltatások és a „Ruházat és lábbeli (+6,6%) rovatokban észlelhető.

## Energetikai hírek

### **120 M euró értékű energetikai felújítási pályázat várható**

Hamarosan kiírásra kerül egy 120 M euró összegű energetikai felújításra vonatkozó pályázat. Az eszközök egy része a földrengésben károsult családi házak részleges vagy teljes energetikai felújítására fordítható. A Környezetvédelmi és Energetikai Hatékonyasági Alap nem hivatalos tájékoztatása szerint, a pályázati feltételek november végén/december elején válnak elérhetővé az Alap honlapján. Az jelentkezési határidő várhatóan 2024. első negyedéve. A támogatásintenzitás fotovoltaikus napelemek beépítése esetén 50%, a családi házak energetikai felújítása esetén 60%, a földrengésben károsult családi házak energetikai felújítása esetén 80%.

*Forrás: Magyarország Nagykövetsége, Zágráb*